

学习贯彻党的二十届三中全会精神

学习《决定》每日问答

深化生态文明体制改革 全面推进美丽中国建设

——访生态环境部党组书记孙金龙

中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,对新时代新征程深化生态文明体制改革作出重大部署。

如何看待新时代生态文明体制改革成效?下一步,怎样推动落实生态文明领域的一系列改革任务?新华社记者采访了生态环境部党组书记孙金龙。

新时代生态文明体制改革取得显著成效

问:如何看待新时代以来我国生态文明体制改革的成果?答:党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,统筹加强生态文明顶层设计和制度体系建设,开展了一系列开创性工作,推进了一系列变革性实践,取得了一系列突破性进展,形成了一系列标志性成果,推动生态环境治理体系和治理能力现代化水平明显提高。

生态文明制度体系实现系统性重塑,生态文明建设责任得到全面压紧压实,自然资源 and 生态环境管理体制取得重大突破,生态环境治理体系改革持续深化。

这一系列改革举措的实施,有力推动污染防治攻坚战向纵深推进,绿色、低碳、循环发展迈出坚实步伐,生态文明建设取得举世瞩目的巨大成就,生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化,人民群众生态环境获得感幸福感安全感不断增强,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的重要组成部分。

全会为全面推进美丽中国建设指明前进方向

问:党的二十届三中全会对深化生态文明体制改革作出的重大部署,具有怎样的重要意义?

答:《决定》明确将聚焦建设美丽中国、促进人与自然和谐共生作为进一步全面深化改革总目标的重要方面,对深化生态文明体制改革作出重大部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对生态文明建设的高度重视和战略谋划,为新时代新征程深化生态文明体制改革、全面推进美丽中国建设指明了前进方向,具有重大而深远的意义。

深化生态文明体制改革是推进人与自然和谐共生的现代化的根本动力。当前,我国生态文明建设同时面临实现生态环境根本好转和碳达峰碳中和两大战略任务,全面推进美丽中国建设任务十分艰巨。深化生态文明体制改革,着力破解生态文明领域突出矛盾和问题,有利于推动构建与美丽中国建设相适应的体制机制,加快形成以人与自然和谐共生的现代化为导向的美丽中国建设新格局。

深化生态文明体制改革是以高水平保护支撑高质量发展的必然要求。我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段,统筹高质量发展和高水平保护任重道远。深化生态文明体制改革,坚决破除影响高水平保护、制约高质量发展的体制机制障碍,有利于加快推动发展方式绿色低碳转型,以高水平保护培育绿色生产力、支撑高质量发展。

深化生态文明体制改革是不断增强人民群众生态环境福祉的重要保障。随着我国社会主要矛盾发生变化,必须更加重视回应人民群众日益增长的优美生态环境需要。深化生态文明体制改革,强化生态文明制度建设和执行力,有利于持续提升生态环境治理现代化水平,推动生态环境持续改善、全面改善和根本好转,让美丽中国建设成果更多更公平惠及全体人民。

深化生态文明体制改革是参与引领全球环境与气候治理的迫切需要。面对世界性环境挑战,人类是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体。深化生态文明体制改革,有利于增强我国碳达峰碳中和工作、应对气候变化战略、生态环境战略、国际和外交战略协同性,坚决维护我国发展利益,持续提升我国在全球环境与气候治理中的话语权和影响力,共建清洁美丽世界。

重点从4方面推进实施改革任务

问:落实深化生态文明体制改革的目标任务,生态环境部将重点从哪些方面推进?

答:《决定》从完善生态文明基础体制、健全生态环境治理体系、健全绿色低碳发展机制3个方面提出系列改革举措。我们将坚决推动生态环境领域改革任务举措落地落实,重点从4个方面推进实施。

一是健全美丽中国建设责任体系。建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标,必须坚持和加强党的全面领导。深入推进中央生态环境保护督察,健全中央生态环境保护督察常态化长效机制。推动建立地方党政领导干部生态环境保护责任制。健全美丽中国建设实施体系和推进落实机制,开展美丽中国建设成效考核。推进美丽中国先行区建设。推进生态环境法典编纂,强化美丽中国建设法治保障。

二是健全现代环境治理体系。我们将实施分区、差异化、精准管控的生态环境管理制度,全面实行排污许可制。建立新污染物协同治理和环境风险管控体系,推进多污染物协同减排。构建环境信用监管体系,激发企业内生动力。

三是健全生态保护修复监管制度。我们将切实加强自然资源资产所有者、开发者乃至监管者的外部统一监管。持续推进“绿盾”自然保护地强化监督,建立生态保护红线生态

破坏问题监督机制。实施生物多样性保护重大工程。健全生态保护补偿和生态产品价值实现机制。提升国家生态安全风险研判评估、监测预警、应急应对和处置能力。

四是健全绿色低碳发展机制。我们将着力构建生态环境领域促进新质生产力“1+N”政策体系,全面开展多领域多层次减污降碳协同创新,大力发展绿色环保产业。深入推进排污权有偿使用和交易制度建设。进一步发展全国碳排放市场,完善全国温室气体自愿减排交易市场。构建市场导向的绿色技术创新体系,推动绿色低碳科技自立自强。

更好落实精准、科学、依法治污要求

问:《决定》要求完善精准治污、科学治污、依法治污制度机制。下一步,如何更好地落实精准、科学、依法治污要求?

答:精准、科学、依法治污,不仅是深入打好污染防治攻坚战的重要方法论和根本方针,也是生态环境部门立足职能职责、更好服务经济社会高质量发展的行动指南。我们将全面落实精准、科学、依法治污要求,不断提高生态环境治理现代化水平,以更高标准谋划和推进生态环境保护工作。

坚持精准治污,要求我们强化精准思维,做到精准施策。要善于把握影响生态环境质量的主要矛盾和矛盾的主要方面,明确主攻方向。根据环境质量改善目标任务和时序进度要求,结合气象条件、人为活动等因素,把握好平时治理和重点时段治理的关系,更多地把功夫下在平时,为完成全年目标任务争取主动、留有余地。同时,注重用数字说话和决策,尽可能精细测算各项治污措施的预期减排量和环境质量实际改善成效,把每项措施、每个步骤、每个环节搞扎实、搞精细,以求实现最佳治理效果。

坚持科学治污,要求我们尊重自然规律,自觉按照规律办事。要科学分析生态环境问题背后的深层次根源,有针对性地采取治标和治本相结合的措施。加强环境监测和溯源结果分析,结合地区环境污染、产业结构、能源结构等因素对症下药,提升治污成效。同时坚持因地制宜、分类施策,根据不同地区的自然资源禀赋、生态环境容量,合理设定治理评价标准,采用不同治理方式,利用好“基于自然的解决方案”。

坚持依法治污,要求我们必须依法行政,善于运用法治思维和法治方式开展工作。编纂生态环境法典,统筹推进生态环境、资源能源、应对气候变化等领域法律法规制定修订,及时将改革成果上升为法律制度,进一步强化美丽中国建设法治保障。深入落实深化行政执法体制改革任务,加强行政执法和刑事司法联动,持续提升生态环境执法效能。加强生态环境领域司法保护,不断完善公益诉讼,统筹推进生态环境损害赔偿。(新华社北京8月2日电 记者高敬)

怎样理解紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革的重要性和必要性

《决定》提出:“面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须继续把改革推向前进。这是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,是贯彻新发展理念、更好适应我国社会主要矛盾变化的必然要求,是坚持以人民为中心、让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民的必然要求,是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的必然要求,是推动构建人类命运共同体、在百年变局加速演进中赢得战略主动的必然要求,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必然要求。改革开放只有进行时,没有完成时。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。”对此,可以从以下几个方面来理解。

第一,从进一步全面深化改革同推进中国式现代化的关系看,围绕党的中心任务谋划改革是改革取得成功的重要经验。党的二十大确立了团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务,阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求、重大原则等,对推进中国式现代化作出了战略部署。要把这些战略部署落到实处,把中国式现代化蓝图变为现实,根本在于进一步全面深化改革,需要研究思考如何从强国建设、民族复兴战略全局高度,分领域分阶段提出中国式现代化更加明确清晰的战略目标愿景,解决好中国式现代化是什么、干什么、怎么干的问题,解决好进一步全面深化改革围绕什么来改、改什么和怎么改的问题,使我们的改革举措更好地解决中国式现代化面临的体制机制问题,不断完善各方面体制机制,扫除各种障碍,源源不断为中国式现代化激发活力、增添动力。

第二,从进一步全面深化改革的总目标看,完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化是一个动态的历史过程,必然随着实践的发展而不断向更高水平迈进。党的十八大以来,我们突出制度建设这条主线,坚决破除各方面体制机制弊端,各领域基础性制度框架基本建立,中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高。同时看到,有些制度还不够完善、体系还不够健全,有些改革举措尚未完成,有的甚至需要相当长的时间去落实,治理体系和治理能力还不完全适应经济社会发展需要。我们决不能停下脚步,决不能有松口气、歇歇脚的想法,必须深刻把握我国发展要求和时代潮流,把制度建设和治理能力建设摆到更加突出的位置,继续深化各领域各方面体制机制改革,固根基、扬优势、补短板、强弱项,推动各方面制度更加完善,不断把我国制度优势更好转化为国家治理效能。

第三,从推动高质量发展要求看,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,需要通过改革来清道排障。当前,我国改革发展稳定面临不少深层次矛盾,绕不过,突出表现在,发展不平衡不充分问题仍然突出,推进高质量发展仍有不少体制机制障碍和卡点瓶颈,科技创新能力还不强,确保粮食、能源、产业链供应链可靠安全和防范金融风险还须解决许多重大问题,城乡区域发展和收入分配差距仍然较大,群众在就业、教育、医疗、托育、养老、住房等方面面临不少难题,生态环境保护任务依然艰巨。在推进中国式现代化的关键当口,容不得任何停留、迟疑、观望,必须一鼓作气继续全面深化改革,坚持以经济建设为中心,用改革的方法解决发展中的问题。

第四,从应对风险挑战看,推进中国式现代化是一项全新的事业,前进道路上必然会遇到各种矛盾和风险挑战,完善的制度是防范化解各种风险挑战的有力保证。当前,世界百年未有之大变局加速演进,局部冲突和动荡频发,全球性问题加剧,我国发展面临的外部环境日益严峻。我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,各种“黑天鹅”、“灰犀牛”事件随时可能发生。有效应对这些风险挑战,需要我们进一步全面深化改革,用完善的制度防范化解风险,有效应对挑战,在危机中育新机、于变局中开新局。(新华社北京7月31日电)

聚焦巴黎奥运会

射击

男子25米手枪速射:

李越宏夺冠

8月5日,中国选手李越宏在比赛中。在巴黎奥运会射击男子25米手枪速射决赛中,中国选手李越宏夺得冠军。新华社记者 赵丁喆 摄



分类信息 刊登热线:0350-3032752 13293932835(微信同号) 地址:忻州市长征西街31号广电大楼一层

遗失声明 贺秀丽不慎将“执业药师注册证”丢失,证号:142220090065,声明作废。张倩于2024年7月24日在静乐县不慎将“身份证”丢失,身份证号:14222819820517452X,声明作废。李旭春、李兰芳不慎将李佳昀的“出生医学证明”丢失,证号:M140302244,声明作废。高瞻、闫杰不慎将高亚楠的“出生医学证明”丢失,出生日期:2006年4月27日,声明作废。郭二文、王云霞不慎将郭政颖的“出生医学证明”丢失,证号:H140194113,声明作废。杨红亮、刘晓清不慎将杨智杰的“出生医学证明”丢失,证号:0140498770,声明作废。戎雪梅不慎将“残疾证”丢失,证号:14092220020922004221,声明作废。

学辰·公园府住宅小区前期物业服务招标公告

1. 招标项目 山西汇晨项目管理有限公司受山西欣连房地产开发有限公司的委托,对学辰·公园府住宅小区前期物业服务进行国内公开招标。 2. 项目概况与招标范围 2.1 项目编号:HCZB-2024020 2.2 项目名称:学辰·公园府住宅小区前期物业服务 2.3 招标内容:本项目位于利民街以北、慕山路以西,总用地面积48990.77㎡,总建筑面积220169.31㎡。地上总建筑面积170617.50㎡,其中住宅面积160557.03㎡,商业面积5364.82㎡,配套公建建筑面积4142.71㎡;地库及人防出入口面积552.94㎡。共16幢,其中1-7号楼、10、11号楼为住宅楼;8、9号楼为商业楼;12A、12B号楼为幼儿园;13号楼为老年日照中心;14A、14B号楼为商业服务设施。物业用房面积662.00㎡,容积率3.483,绿化率35.05%,地下停车位共1157个。竣工时间2026年12月30日。 2.4 服务期:至业主委员会成立选聘新的物业公司前 2.5 服务地点:利民街以北、慕山路以西 2.6 服务范围:前期物业管理(具体详见招标文件) 3. 投标人资格要求 3.1 投标人须是中华人民共和国境内合法注册的法人。 3.2 投标人没有处于责令停业、财产被接管、冻结、破产状态。 3.3 法定代表人为同一人的两个及两个以上的法人,母公司与全资子公司/由其控股的子公司不得同时参与本项目。 3.4 本次招标不接受联合体投标。

大同师范高等专科学校2024年普通高考三年制专科招生

大同师范高等专科学校始建于1913年,1978年开始招收高考三年制师范专科生,学校办学历史悠久,学习氛围浓郁,学生管理严格。秉持“立足师范,多元发展,内涵建设,质量兴校”的办学理念,鼓励学生参加专升本考试进入本科院校深造,帮助学生通过全国教师资格证考试。2024年毕业生参加专升本考试再创新高,675名考生喜达本科录取线,其中小学英语教育、体育教育2个专业达线率100%。 学校每年积极联系全国各地100多家单位来学校举办毕业生就业洽谈会,免费为学生搭建就业平台,毕业生就业总体态势良好。学校执行国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金和国家助学贷款、生源地信用助学贷款政策,为家庭经济困难学生提供勤工助学岗位。 招生录取办法: 考生参加当年高考,在8月15日8时—8月18日18时登录山西招生考试网,填报专科(高职)院校志愿,由山西省招生考试管理中心划定全省专科录取线,学校网上录取并下发录取通知书。 学校地址:大同市平城区同泉路1081号(乘6路、31路车大同师范站下车) 学校网址:https://www.dtsz.edu.cn 联系电话:0352-2186878 18735207007

遗失声明



忻州日报广告中心
官方微信平台



关注微信平台
在线办理业务

忻州日报
印刷厂

- 电脑排版出片
- 彩色黑白印刷
- 书刊杂志装订
- 纸张厂价销售

地址: 长征西街31号
电话: 3036699 3037046